

精准普法护航招聘 “牵线搭桥”助新生

通讯员 俞一鸣 周妮珊 本报记者 曹梦琪

本报讯 为深入推进社区矫正工作、增强社区矫正对象的社会责任感,近日,磐安县司法局仁川、冷水司法所组织社区矫正对象助力2025年“新春纳才,职等你来”专场招聘会普法宣传活动,为社会稳定发展贡献法治力量。

活动现场,社区矫正对象化身普法志愿者,兵分两路,一支队伍穿梭在前来赶集市的人群中宣传法律知识,并向群众发放民法典、宪法及禁毒、反邪教、防范电信网络诈骗等内容的普法宣传册;另一支队伍和司法所工作人员一起,驻守在招聘会现场的固定摊位前,为参会企业和求职者解答劳动合同签订、工伤事故赔偿等方面的问题。

“今天这场普法宣传非常及时,对我们求职者来说很有帮助。”一名正在找工作的张女士说,通过志愿者的讲解,她了解到签订劳动合同时约定试用期需要注意的事项,也了解了一些新型诈骗手段,以后会更加小心谨慎,避免上当受骗。志愿者们还特别提醒求职者,在求职过程中要保持警惕,不要轻易透露个人信息,谨防上当受骗。

普法的同时,还未实现就业的社区矫正对象也纷纷突破内心的屏障,大胆地展示自我,积极主动与招聘人员接洽,寻找合适的就业岗位。

多年来,磐安县司法局通过积极组织类似活动,让社区矫正对象从“违法者”向“普法者”转变,切实提高了他们服务他人、服务社会的意识以及学习法律法规知识的积极性,帮助他们实现了由“被动接受教育学习法治”向“主动接受教育宣传法治”的转变。

助企查改风险隐患

通讯员 刘雅婷

本报讯 春节过后,为全面加快推进企业复工复产,天台县执法办联合全县各部门、乡镇(街道),利用助企大课堂、“预约式”行政指导服务、综合查一次等多种形式开展助企综合监管服务,精准对接企业复工复产需求,帮助查改企业各类突出风险隐患,护航企业复工复产“开门红”。

上好“开工第一课”,守牢“安全第一关”。各部门、乡镇(街道)严格落实安全生产主体责任,开展复工复产宣教培训,重点围绕复工复产安全生产知识及“预约式”行政指导服务、跨部门综合监管规则、综合查一次等利企惠企政策内容,摆事实、讲案例,督促企业复工前开展一次隐患自查自改。

加强前端预防提醒,防范化解风险隐患。各部门结合节前各单位生产经营、预约服务、执法检查及行政处罚情况,主动通过电话、信息推送等形式提示企业节后复工复产可能会遇到的高发易发违法风险,并提供相应线上或线下行政指导服务,帮助企业排查防范、识别纠正可能存在的违法风险隐患。

入企综合监管检查,整改帮扶为企业减负。各部门联合集中开展跨部门综合监管检查,重点走进施工工地、工业企业、沿街商户、出租房等重点单位、重点场所,保障重点工程,检查企业消防设施维护、安全制度落实、应急预案设置及应急演练落实等工作,排查整治安全隐患,协助企业开足马力生产。

春日砺剑勇攀高峰

通讯员 颜茜

本报讯 日前,金华市消防救援支队特勤大队组织消防员前往金华尖峰山、小冰岛,开展“春日砺剑强党性 勇攀高峰践初心”主题党日活动。

队伍按照既定路线,以饱满的精神、高昂的状态沿山道行进。一路上,消防员们既领略了春意盎然之景,又磨练了意志、锻炼了体能,并展现出消防队伍奋发向上的良好精神面貌。

此次活动将党性教育融入实战训练,通过“党建+”模式有效提升队伍凝聚力和应急处突能力,展现了新时代消防救援队伍“火焰蓝”的使命担当。

保驾护航钱塘灯会

通讯员 曹晶晶

本报讯 近日,杭州市拱墅区天水街道全员动员、全力以赴做好平安护航工作,保障2025年第18届钱塘灯会顺利举行。

街道成立钱塘灯会安保领导小组,设立现场指挥部,明确岗位职责,确保责任到人;同时,制定周密的安保方案、应急预案及重要事项联系单,绘制安保部署图和应急疏散图。

本次灯会共发动机关社区志愿者、武林大妈志愿者、基层网格员、派出所警力、消防医疗专业力量及保安等160余人参与平安护航。灯会吸引了上万市民前来观赏。



警银联动宣传反诈

为加强“返工潮”反诈宣传,温州龙湾公安状元派出所社区民警结合辖区银行元宵节活动,现场开展防范电信网络诈骗及预防“两卡”违法犯罪宣传,增强群众的法治意识和反诈能力。

通讯员 张欲衫 摄



特警传授安防技能

近日,台州市公安局椒江分局巡特警大队民警应邀为警保联动工作单位的负责人进行盾牌、警棍、钢叉等警用装备的使用培训,提高他们应对处置突发事件的能力和水平。

通讯员 何文斌 摄



助力企业复工复产

连日来,永康公安芝英派出所民警深入辖区企业开展走访检查,与企业负责人面对面交流,详细了解企业节后复工复产计划、人员返岗情况以及面临的困难和需求,护航企业安全生产。

通讯员 胡安祺 姚森 摄



联合行动专项执法 全力保护野生动物

通讯员 陆斌斌

本报讯 连日来,嘉兴市南湖区综合行政执法局组织多支执法中队全域开展野生动物保护专项执法行动。

解放中队加强对辖区内野生鸟类栖息地的巡查力度和频率,及时拆除发现的捕鸟网。新丰中队在开展清除捕鸟网行动的同时,向群众进行宣传教育,积极提倡爱鸟护鸟。

针对贩卖野生动物的隐蔽性,建设中队特地加强对辖区内农贸市场、宠物店、土菜馆等重点场所的巡查,严查野生动物的来源,同步开展禁食候鸟等野生动物的宣传工作。

凤桥中队在联合执法的过程中,成功查处了一起非法猎捕野生动物案件。经过现场勘查和确认,涉案的两只鸟类分别为斑嘴鸭和绿翅鸭,均属于有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物。目前,涉案鸟类已得到救助,案件正处于处罚告知阶段,涉案的猎捕工具已被没收。

“此次野生动物保护专项执法行动,不仅有效打击了非法狩猎和贩卖野生动物的行为,还进一步提升了公众对野生动物的保护意识。”南湖区综合行政执法局相关负责人表示,野生动物保护是一项长期工作,区综合行政执法局与相关部门将继续行动,加强执法巡查和市场监管力度,同时积极开展宣传教育,全力营造人人保护野生动物的良好社会氛围。

交警主动帮忙推车

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳交警铁骑队员姜崇巡逻至104国道与230省道交叉口时,发现一辆小型轿车长时间停在路口,因车流量较大,很快后面车辆就排起了“长龙”。

经询问,原来该车在等红绿灯时突发故障无法行驶,驾驶员一时间手足无措,只能原地焦急等待救援。为了防止二次事故发生,姜崇立即示意驾驶员挂空挡、控制方向,并叫来附近巡逻的同事一起帮忙推车,合力将车辆移动至不妨碍交通的安全地带。

交警提醒:行车间检查车辆,避免半路抛锚。如遇车辆故障,尽快将车辆移到安全区域;无法自行移动的,及时报警求助。

多措守护消防安全

通讯员 毛笑彦

本报讯 连日来,杭州市拱墅区消防救援大队提前谋划、主动出击,全方位、多层次开展消防安全工作。

大队主动联合街道、派出所等,重点对大型活动场所以及大型综合体、宾馆饭店等场所开展专项检查;对隐患问题建立台账,明确整改责任人、措施和期限,要求整改期限内安排专人现场管控;提高节日突发警情调派等级,要求大队部及各站人员严格落实值班备勤制度,并派员在不放心区域、单位及场所实行定点执勤和流动巡逻。同时,各消防站对活动区域各单位提前开展熟悉演练,指导微型消防站开展业务培训,提升应急速度和救援能力。

扎实防控农村火灾

通讯员 马超怡

本报讯 连日来,绍兴市柯桥区消防救援大队结合辖区实际,扎实做好农村火灾防控工作,增强基层末端抵御火灾事故能力。

大队结合冬春火灾防控重点工作,定期开展走访调查和督导检查,帮扶解决实际问题,切实从根本上提高农村消防管理水平,坚决遏制村民自建房火灾特别是“小火亡人”火灾事故的发生;积极发动辖区消防站,不断加大对农村防火检查的力度和频次,重点排查村民家中火灾隐患,同时充分发挥乡镇网格员、消防志愿者点多面广的优势,定期组织开展火灾隐患自纠自查,及时发现、消除火灾隐患,将隐患处置在萌芽状态。